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Vedrorende: KNRs public service-kontrakt

Kaezre Mimi Karlsen

Tak for dine spergsmal vedrorende KNRs resultatkontrakt, som ogsa dagligt benzvnes
"public service-kontrakt”. Herunder falger svar pa dine spargsmal:

1) Hvorndr kan Naalakkersuisul fremlaegge en Public Service Resultatkontrakt
med KNR?

Svar: Det kan indledningsvis oplyses, at der er blevet indledt dreftelserne omkring
udarbejdelse af en ny resultatkontrakt, som forventes at kunne blive indgaet i lebet af
foraret 2015.

Det fremgar af lovgivningen i form af § 28, stk. 1, jf. § 57 i inatsisartutlov nr. 7 af 8. juni
2014 om radio- og tv-virksomhed, at der skal ske en fornyelse af resultatkontrakten
farste gang for perioden 1. januar 2015 til den 31. december 2018. Det fremgar i avrigt
af bemaerkningerne til § 57, at hensigten er, at public service-konirakten skal lgbe
parallelt med bestyrelsens funktionsperiode.

Det fremgar derudover af lovens § 28, stk. 1, sidste pkt., at public service-kontrakter
indgas for 4 ar ad gangen. Som det fremgar af lovens ordlyd geelder der intet krav om,
at kontrakten skal indgas eksempelvis den 1. januar 2015, idet det retlige grundlag
alene foreskriver, at kontrakten gzelder for en 4-arig periode, uanset hvornar kontrakten i
evrigt underskrives.

2) Hvorfor oplyses det i finanslov for 2014, at der er indgaet en Public Service
Resultatkontrakt mellem KNR og Naalakkersuisut for perioden 1.januar 2013-
31. december 2016, og at der heri er fastsat et minimumstimetal for KNR i
perioden, nar det ikke er tilfeeldet?

Svar: Dette skyldes det forhold, at finansloven for 2014 blev udarbejdet i det foregaende
finansar - altsa i 2013. Pa davaerende tidspunkt var det hensigten, at der skulle indgas
en ny resultatkontrakt, som skulle gzelde for perioden 1. januar 2013 til 31. december
2016.

Imidlertid vedtog Inatsisartut pa forarssamlingen 2014 den gzeldende inatsisartutiov om
radio- og tv-virksomhed, som bl.a. fokuserede pa en eget professionalisering af KNRs
bestyrelse. | loven fastsatte Inatsisartut, at en ny bestyrelse skulle tilireede samtidig med
lovens ikraftireadelse den 1. august 2014 og at denne bestyrelse skulle indga en ny
restltatkontrakt med Naalakkersuisut for perioden 1. januar 2015 til den 31. december
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2018. Der blev imidlertid i efteraret 2014 udskrevet valg til Inatsisartut til afholdelse den
28. november 2014, hvilket betad, at de indledende droftelser vedrerende en ny
resultatkontrakt med den nye bestyrelse matte afvente udpegelse af et nyt
Naalakkersuisut, hvilket farst skete i december 2014.

Det var derfor ikke grundlag for at indga en ny public service kontrakt | 2014,

Det kan i avrigt tilfejes, at der jo heller ikke blev indgaet en ny resultatkontraki i de ferste
maneder af 2013, hvilket muligvis skyldes, at det daveerende Naalakkersuisut fandt det
mest hensigtsmazssigt at afvente det forestaende valg til Inatsisartut, som skulle
afholdes inden for den farste halvdel af 2013 og efterfelgende dannelse af et nyt
Naalakkersuisut. Dette skal ses i lyset af, at resultatkontrakten er en gensidig
tilkendegivelse mellem det til enhver tid siddende Naalakkersuisut og KNR om den
enskede fremtidige udvikling inden for kontraktperioden i forhold til KNRs aktiviteter og
de vilkar, der politisk gives herfor.

Herudover har det haft en ikke ubetydelig indflydelse pa sagsforiobet, at KNRs
davaerende direkiar i februar 2013 meddelte KNRs bestyrelse, at denne enskede at
fratreede sin stilling med omgéaende virkning, ligesom den nye direktor, som KNRs
daveerende bestyrelse ansatte, forst tiliradte den 15. november 2013.

3) Har KNR i sit programudbud m.v. i den periode, hvor KNR har vaeret uden
gvidig Public Service Resultatkontrakt levet op tif de samme mal, som KNR var
forpligtet til efter den seneste Public Service Resultatkontrakt?

Svar: Indledningsvis skal det understreges, at KNR i den i omhandlede periode fortsat
har veeret omfattet af lovgivningens krav vedrarende institutionens opgaver og
programudbud, som disse er angivet i kapitel 4 i den gazldende inatsisartutiov om radio-
og tv-virksomhed og for dennes ikrafttrazden af kapite! 4 i den dagasldende
landstingsforordning nr. 6 af 14. navember 2004 om radio- og tv-virksomhed.

Det skal hertil bemzarkes, at det jo ikke er ferste gang, at der er indtradt tidsmaessige
afvigelser i relation til fornyelse af KNRs resultatkontrakt. Det kan i forlzengelse heraf
erindres, at du jo selv som daveerende ansvarlig Naalakkersuisoq i sommeren 2010
maétte besvare spergsmal om, hvorfor der i halvandet ar ikke var sket fornyelse af KNRs
resultatkontrakt.

Endelig skal det bemezerkes, at det mellem centraladministrationen og KNR blev aftalt, at
man for sa vidt angéar resultatmalene i den omhandlede periode ville arbejde ud fra den
seneste formelt indgaede public service-kontrakt. Det kan i den forbindelse tilfajes, at
KNR har fremsendt regnskabstal for 2013, som kan benyttes til vurdering af
spargsmalet om opfyldelse af resultatkontrakten. Det fremgar af disse, at KNR sendt
flere barne- og ungdomsudsendelser, flere nyheds- og aktualitetsudsendelser, flere
undervisnings- samt sundhedsprogrammer, men faerre kunst- og kulturudsendelser end
aftalt. Det fremgar samtidig af tallene, at KNR i alt har udsendt 34 timer fazrre end det
aftalte. Der er pa den baggrund ikke fundet anledning til at pApege mangler i relation til
KNRs indfrielse af de aftalte resultatmal for 2013. Det kan i forlzengelse heraf oplyses,
at Naalakkersuisut endnu ikke har modtaget tallene for 2014, som imidlertid ikke
forventes at afvige veesentligt i forhold til tallene for 2013.



4) Kan den manglende Public Service Resultatkontrakt fa (eller have haft)
konsekvenser for Landskassen? | givet fald hvitke?

Svar: Den manglende formelle fornyelse af resultatkontrakten har ikke haft og antages
ikke at fa konsekvenser i forhold til Landskassen.

5) Kan den manglende Public Service Resultatkonirakt fa (eller have hafi)
konsekvenser for KNR's skonomi? | givet fald hvitke?

Svar: Den manglende indgaelse af en egentlig ny resuitatkontrakt har ikke haft og vil
heller ikke fa konsekvenser for KNRs skonomi.
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